

Hírek a börtönvilágból

Norvég pénzügyi források a litván börtönök fejlesztésére

A litván Igazságügyi Minisztérium norvég pénzügyi forrásokból 8 millió eurót (kb. 2,2 milliárd forintot) kap a büntető rendszere modernizálásához. Az anyagi eszközök felhasználására programot dolgoztak ki. A terv kidolgozásakor az infrastruktúra fejlesztésére, a szankciók hatékonyabb alkalmazására és a költségkímélőbb büntetés végrehajtásra helyezik a hangsúlyt.

Gytis Andriulionis igazságügy-miniszter helyettes kijelentette, hogy a szabad életre való felkészítésre, rehabilitációra fogják a legnagyobb összeget elkölteni, mert a mindennapi életben tapasztalható közbiztonság a rehabilitáció eredményességétől függ. 125 elektromos karperec beszerzésére is sor kerül majd. A Pravieniškės intézet biztonsági rendszerét modernizálják, befejezik a börtönhöz tartozó kórház felújítási munkálatait, és 2015-ig egyesítik az egészségügyi intézményt a Lukiskes kórházzal. A drogfüggő elítéltek számára új létesítményeket kívánnak létrehozni. A tervezett beruházások megvalósítása 2016-ig fejeződik be.

Forrás: Anthony Peters: Norwegian financial support for Lithuanian prison development. Lithuania Tribune, 2012.08.20.

Szükségessé vált egy spanyol bv. intézet bővítése

2014-ig megújul a terueli büntetés-végrehajtási intézet egy 23 millió eurós (kb. 6,4 milliárd forintos) beruházás keretében. Julio Esteban igazgató jelezte, hogy a jelenlegi 220 fő helyett 440 vagy 450 fő elhelyezésére kell alkalmassá válnia az új büntetőintézetnek. A komplexum börtönépítészeti megoldása megfelel majd a modern büntetés-végrehajtási rendszerekkel szembeni követelményeknek, ennek megfelelően elegendő helyet biztosít a fogvatartottak számára a zárkákban, valamint további teret ad a munkavégzés, a rekreáció, az oktatás, az orvosi ellátás, a kulturális tevékenységek végzése és a reintegráció számára. A komplexumon belül mozi és színházterem is épül majd.

Forrás: Los trabajos de ampliación del centro de Teruel, valorados en unos 23 millones de euro. Diario de Teruel, 2012.08.24.

Munkaerőhiány a csehországi börtönökben

Sok csehországi börtön küzd a börtönszemélyzet alacsony létszámának problémájával. Az ország 36 büntetés-végrehajtási intézetben átlagosan 12%-kal több fogvatartottat helyeznek el, mint amennyire az intézetek kapacitása hivatott. Az ostravai Heřmanice intézetben a legkedvezőtlenebb a helyzet. A prá-

gai Pankrác intézetben az éjszakai műszakban levő személyzet létszáma nem éri el a szükséges szintet.

A cseh büntetés-végrehajtási szervezet vezetője, Robert Káčer úgy látja, hogy a jelenlegi megoldatlan kérdések sok feszültséget okoznak. Nehéz helyzetben vannak a börtönszemélyzet tagjai, amikor a fogvatartottak közötti ellentétet kell feloldaniuk. A kérdés megoldása azonban megfelelő pénzügyi erőforrások nélkül nehéz, mivel nem sokkal nagyobb a szervezet gazdálkodására kapott összeg, mint amekkora 2005-ben volt.

Az Igazságügyi Minisztérium ugyan 2 000 új fogvatartotti férőhely biztosítását ígéri, de még nem körvonalazódott a helyhiány megoldásának menete. Sok szakértő a házi őrizet alkalmazásának körét kívánja bővíteni, hogy ezáltal rövidtávon csökkentsék a költségeket.

A másik jelentős gondot az okozza, hogy a visszaesési ráta 65%-os, és még mindig kevés az intézetből szabaduló ex-elítéltek számára nyújtott támogatás. A Cseh Helsinki Bizottság egyik tagja, František Valeš úgy véli, hogy kevés a fogvatartottak rehabilitációjával foglalkozó szakember is.

Forrás: Jonathan Crane: Overcrowding and staff shortages at Czech prisons. Prague Post, 2012.08.

Arany díjat kapott egy angliai börtön személyzete

Az angliai Chelmsford büntetés-végrehajtási intézet megkapta a rangos „Investors in People” arany díjat. Ezt az elismerést azok a szervezetek kapják meg, amelyek képesek az irányításuk alatt álló személyeket támogatni és fejlődést elérni náluk. Az intézet a szigorú vizsgálat során több mint 165 követelménynek tett eleget. Tavaly a Springfield Road büntetőintézet kapott kitüntetést a börtönfelügyelőségtől, tekintettel a fogvatartottakkal való bánásmódra és az intézeten belül tapasztalható fejlődésre.

Rob Davis, aki 2007 óta a Chelmsford igazgatója, az eddigi fejlődés kulcsát a börtönszemélyzet hozzáállásában látja. Úgy véli, hogy az intézet minden szakembere tisztában van a feladatával és a munkájával járó felelősség súlyával.

Az ideai statisztikai felmérések is kedvező eredményt mutatnak, hiszen a börtön falain belül a fogvatartottak közötti bántalmazás 5%-kal, azon esetek száma pedig, amikor a fegyőrök kényszerítő eszközöket használtak, 50%-kal csökkent. A börtön vezetősége fontosnak tartja, hogy a börtön falain belül a személyzet tagjai és a fogvatartottak is biztonságban és feszültségmentes légkörben éljenek és dolgozzanak egymás mellett.

Forrás: Gold award for Chelmsford Prison. Chelmsford Weekly News, 2012.08.24.

Litván szakemberek csehországi tanulmányútja

2012. június 4-14. között litván büntetés-végrehajtási szakemberek vendégeskedtek a cseh büntetés-végrehajtási szervezetenél. A szakemberek egy Litvániában

zajló nemzetközi projekt részeként érkeztek Csehországba. A program célja a szakmai gyakorlati tudás fejlesztése és összehasonlító kitekintés más európai országok büntetés-végrehajtási rendszerének működésére.

A litván szakemberek képet kaptak a csehországi bv. intézetek építészeti adottságairól, infrastruktúrájáról, felszereltségéről, megismerhették az egészségügyi ellátás jellegzetességeit, a kábítószerfüggők kezelését. Beleláthattak a büntetőeljárás és a büntetések végrehajtásának folyamatába, információt kaptak arról, hogy a pártfogó felügyelet hogyan kapcsolódik a büntető igazságszolgáltatás rendszerébe és az egyházak milyen módon vesznek részt a fogvatartottak támogatásában. Straz pod Ralskembem, a Börtönszemélyzet Oktatási Központjában betekintést nyerhettek a szakemberek képzésébe is.

Megtekintve a Liberec előzetes házat, nagyra értékelték az intézet biztonsági rendszerét. A Valdice intézetben magas színvonalúnak találták az orvosi ellátást. A prágai Pankrac börtönben tett látogatásuk kapcsán kiemelték az ottani, fémmegmunkálására szakosodott műhely eredményességét. Az utolsó állomás a börtönmúzeum volt, ahol a cseh büntetőrendszer és büntetés-végrehajtás történetét tanulmányozhatták. A tanulmányút kapcsán a Mariampolé és a Rynovice börtönök között szorosabb szakmai együttműködés is kialakult.

Forrás: Lithuanian study visit in PSCR. News, 2012.06.14.

Testszkenner alkalmazása Észak-Írország bv. intézeteiben

2012 szeptemberétől Észak-Írország büntetés-végrehajtási intézeteiben bevezették a testszkenneres használatát. Az úgynevezett testszkenneres eljárást a fémdetektor és a motozás helyett alkalmazzák. A hivatalos álláspont szerint az új módszer sokkal emberségesebb, hiszen így a biztonsági személyzetnek nem kell az elítéltekhez érni, a vizsgálat tehát sokkal kényelmesebb. A gyártó jelezte, hogy a gépnek egészségügyi kockázata sincsen, mivel röntgensugarat nem használ.

Az Észak-ír Börtönszolgálat közleménye szerint 2012 októberétől a kísérleti testszkenner projekt a Londonderry megyében található Magilligan börtönben és a fiatalok számára fenntartott Hydebank Wood intézetben is elkezdődik. A Börtönszolgálat a készülék alkalmazásával kívánja megelőzni a tiltott tárgyak bekerülését a bv. intézetekbe.

Az elítéltekben azonban heves ellenérzéseket váltott ki az új biztonsági berendezés beüzemelése. Az Antrim megyei Maghaberry börtönben több mint 20 fogvatartott vett részt a „piszkos tiltakozásban”. Ennek során a fogvatartottak a zárkák falát és a padlót fekáliával kenték össze. (A „piszkos tiltakozások” közül a legnagyobb horderejű az IRA bebörtönzött tagjai által szervezett 1978-as megmozdulás volt.)

Anne Owers, az Észak-ír Börtönszolgálat egyik vezető tisztviselője 2011-ben javaslatot tett a teljes testszkenner helyett egy kevésbé tolakodó módszer alkalmazására. A Börtönszolgálat általános igazgatója, Sue McAllister is jelez-

te, hogy már foglalkoznak az alternatív lehetőségekkel az Anne Owers által megfogalmazott ajánlások alapján.

Az Igazságügyi Minisztérium ugyanakkor nem lát kivetnivalót az új biztonsági eszköz alkalmazásában, mivel már repülőtereken is használják, sőt bizonyos vasúttállomásokon is, mint például az Egyesült Királyságba induló vonatoknál. David Ford igazságügyi miniszter a testszkenner megalkotását, alkalmazását jelentős előrelépésnek tarja, mivel a biztonsági ellenőrzés kevésbé toladó formájáról van szó. Emellett utalt arra is, hogy a tiltakozások miatt már a minisztérium is fontolóra veszi a teljes test átvilágításának alternatív lehetőségeit.

Forrás: Body scanner trial begins at Northern Ireland prison in September. BBCNews, 2012.08.29.

Felmérés a börtönben elkövetett szexuális bűncselekményekről

A Howard Liga a Büntető Reformért jogi szervezet az Egyesült Királyság büntetés-végrehajtási intézeteiben vizsgálja az intim zárkák helyzetét. A tervek szerint a tanulmány elkészítése két évet vesz igénybe, mivel a téma minden elemét részletesen szeretnék körüljárni.

Az Egyesült Királyság jogszabályai nem engedik meg a házastársak intim találkozóit a börtön falain belül. Számos európai állam sokkal engedékenyebb a kérdésben, hiszen az országok több mint fele lehetőséget teremt arra, hogy a fogvatartott és házastársa igénybe vegye az intim zárkákat.

A jogi szervezet a házastársi intim látogatásokon kívül a szexuális visszaélésekről is szélesebb körű információt kíván gyűjteni. Ez a kérdés azért lényeges, mert nincs megbízható adat a beleegyezéssel, illetve a beleegyezés nélkül létrejött szexuális érintkezésekről. 2010-ben 140 szexuális abúzusra derült fény az Egyesült Királyság bv. intézeteiben.

Frances Crook, a Howard Liga egyik vezetője felhívta a figyelmet arra, hogy az intim zárkákra vonatkozóan Angliának és Walesnek még jogszabálytervezete sincsen. Kiemelte az enyhe kanadai szabályokat, amelyek értelmében a szexuális együttlétre berendezett privát cella megfelelő magaviseletű fogvatartottak számára akár 72 órán át is igénybe vehető. A Kanadai Börtönszolgálat a fenti szabályok révén a családi kapcsolat megerősítésére törekszik.

Crook úgy látja, hogy a fent említett hiánypótló tanulmányra nagy szükség van, mivel hatására változások következhetnek be a jövőben. Kiemelte azt is, hogy a vizsgálat kiterjed arra is, hogyan lehetne Anglia és Wales területén a fiatalok elkövetők szexuális oktatását fejleszteni. A fiatalok ismereteinek bővítése által is csökkenne az újabb bűncselekmény elkövetésének kockázata.

Forrás: Dominic Casciani: Sex in prisons. BBCNews, 2012.06.27.

Jelentés az ír büntetés-végrehajtás helyzetéről

A Hitért és Igazságért Jezsuita Központ eljuttatta az ír kormányhoz a büntetés-végrehajtással kapcsolatban készített tanulmányát. A szervezet jelentésében fel-

hívja a figyelmet a hiányosságokra és mélyreható változtatást szorgalmaz a börtönpolitikában – megfogalmazva ajánlásait is.

Peter McVerry, a Központ munkatársa a büntetőpolitikát teszi felelőssé a túlszűfolttság miatt. Úgy látja, hogy az elmúlt húsz évben a büntetőpolitika nem tudott pozitív hatással lenni a folyamatosan növekedő börtönpopulációra. Ugyan a büntetőintézetek fenntartása hatalmas költséget emészt fel, a társadalom mégsem érzi a változásokat.

A Jezsuita Központ rámutat arra, hogy a kábítószer jelenléte szintén komoly gondot okoz. John Lonergan, a Mountjoy Börtön korábbi igazgatója az értekezésre reagálva kiemelte, hogy az intézetek elsősorban arra töreksenek, hogy a kábítószer a börtön falain kívül maradjon, ami azonban költséges berendezések beszerzését, alkalmazását teszi szükségessé. Kevés a kapacitás az elítéltek kezelésére, amit az oktatásra, képzésre, munkára hangsúlyt fektető, tartalmas programoknak kellene kísérniük. Ennek hiányában a drogok iránti kereslet megmarad a börtön falain belül is.

A jelentés felhívja a figyelmet bizonyos alapelvek szem előtt tartására. Ennek kapcsán sürgeti a börtönöket, hogy hatékonyabban foglalkozzanak a rehabilitáció és a társadalmi reintegráció kérdésével. A börtönéletnek, amennyire csak lehetséges, utánoznia kell a szabad élet viszonyait.

A Jezsuita Központ az ír kormány számára is intéz bizonyos javaslatokat. Sürgeti az „egy személy, egy zárka elv” alkalmazását a jövőben építendő büntetőintézetek területén, továbbá kiemeli, hogy minden elítélt számára biztosítani kell a mosdó zavartalan használatát. A szakemberek ajánlást tesznek arra is, hogy az elítélt jó magaviselete esetén a szabadságvesztés-büntetés egynegyedének elengedése helyett az egyharmad elengedését vezessék be. A Társaság azt is kinyilvánítja, hogy szélesebb körben kellene alkalmazni az alternatív, szabadságelvonással nem járó büntetések körét.

A Jezsuita Központ a 2012. szeptember 5-7. között tartott dublini konferencián is kifejtette a büntetés-végrehajtással kapcsolatos nézeteit. A konferencia célja az volt, hogy elemezze az európai szabadságvesztés-büntetés néhány kulcsfontosságú jellemzőjét, beleértve a politika, a társadalom és a gazdaság börtönpolitikát és a büntetések végrehajtásának gyakorlatát alakító erőit is.

Forrás: Jesuit Centre for Faith and Justice: New Report on Irish Prisons. JCFJ News, 2012.03.14.

Túl sok a visszaeső a spanyol börtönökben

Az Aicap (Büntetés-végrehajtás Adminisztrációs Testülete) jelezte, hogy a Castellón tartományban található Albocásser büntetés-végrehajtási intézet fogvatartottjainak 51%-a visszaesőként tölti szabadságvesztés-büntetését. A valenciai Picassent és az alicantei Villena büntetőintézetek szintén hasonló statisztikával rendelkeznek, a három intézet együtt 7%-kal haladja meg a Valencia Autonóm Közösségben megjelenő átlagot.

A szakemberek úgy látják, hogy még nagyobb hangsúlyt kellene a rehabilitációra helyezni a visszaeső fogvatartottak esetében. Be kellene azonosítani a visszaesést kiváltó tényezőket, illetve új stratégiákkal és programokkal kell segíteni a fogvatartottakat, hogy megfelelő módon fel tudjanak készülni a szabad életre.

Forrás: Albocásser cuenta con muchos presos reincidentes. Vinaros News, 2012.08.26.

Ellenőrzés egy skót nyitott intézetben

A Skót Börtönfelügyelet ellenőrzést tartott Skócia egyetlen, Dundee külvárosában található nyitott büntetőintézetében, Castle Huntlyban. 2011 augusztusában a másik, Angusban található nyitott intézetet bezárták, így a Noranside börtön lakóit is a Castle Huntlyban helyezték el.

A vizsgálatot vezető Brig Monro megállapította, hogy több szakmai képzésre lenne szükség a Castle Huntlyban. A pihenés és a szabadidő eltöltése is alacsony színvonalú, hiányoznak az építő jellegű, tartalmas foglalkozások. Brig Monro a pozitívumok között kiemelte, hogy az intézet szökési statisztikája jónak mondható.

A jelentésből kitűnik, hogy az intézetben a biztonság és fegyelem kérdése megoldott, az elítélteket emberségre, szorgalmas, becsületes munkavégzésre oktatják, a fogvatartottak és a börtön személyzet közötti bizalom további erősítése viszont szükséges lenne. Külön figyelmet érdemelnek azok a fogvatartottak, akiket családon belüli erőszakért ítéltek el. Bár az oktatási rendszer átalakítása folyamatban van, a színvonal emelése elengedhetetlenül szükséges.

Forrás: Inspector calls for more job training at Castle Huntly. BBCNews, 2012.09.04.

Emberi jogi kifogások

A Salhaketa nevű spanyolországi civil szervezet sok kérdésben bírálta az Álávához tartozó Zaballa intézetet. A szervezet az intézetben kialakult gyakorlat ellen tiltakozik: nem helyesli, hogy a mentális problémákkal küzdő női elítélteket magánzárkában helyezik el, amennyiben úgy tűnik, hogy az öngyilkossági kísérlet veszélye fennáll.

A Salhaketa szóvivője, Marta Aldanondo kiemelte, hogy elsősorban a zárkák felszereltsége okoz gondot, mivel nem megoldott a tisztálkodás kérdése, nincsen zuhany, mosdó, és nincsenek biztosítva a személyes tisztálkodáshoz szükséges cikkek sem. A zárkában nincs lehetőség az olvasásra vagy tévészésre.

A börtön vezetősége szerint ugyanakkor a fenti fogvatartottak nincsenek teljesen elzárva a külvilágtól, mivel naponta orvos látogatja őket, és a fegyőrökkel is kapcsolatba léphetnek a belső telefonon keresztül. A Salhaketa szervezet azonban szeretné elérni a fenti elítéltecsoporttal szembeni bánásmód gyökeres megváltoztatását.

Forrás: Las presas enfermas de Zaballa sufren maltrato. Noticias de Alava, 2012.08.03.

Drogfüggő fogvatartottak kezelése

A horfieldi Bristol büntetés-végrehajtási intézet kábítószerfüggő elítélteit az eddigieknél még hatékonyabb segítséghez jutnak. A fogvatartottak a Bristol's User Feedback Organisation fórumán tehetik közzé tapasztalataikat. Ezek a visszajelzések megkönnyítik a kezelések minőségének javítását. A Safer Bristol Társaság által végzett korábbi vizsgálat során kiderült, hogy a börtönlakók egyharmada a drogfüggők kezelésének színvonalát jóra vagy közepesre értékelte. A felmérés alanyainak 19%-a jelezte, hogy gyengének ítéli a segítségnyújtást.

A börtönszolgálat munkatársa, Tony Meecham fontosnak tartja, hogy a drogfüggők véleménynyilvánításának teret adjanak. Az első felmérésre 2009-ben került sor, ezt 2011-ben követte egy újabb. A Safer Bristol egyik alkalmazottja, Paul Moores szerint a válaszok azt mutatják, hogy a kezelések színvonala és az elégedettség javult.

A fő cél, hogy az elítélt a kezelés befejezését követően és a szabadságvesztés-büntetés letöltése után is képes legyen az absztinencia fenntartására. A börtönbe kerüléskor azonnal szükség van a drogfüggők kezelésének az elkezdésére, mivel a kábítószer váratlan megvonása érzelmi és fizikai problémát okozhat. Bizonyos esetekben nagyobb odafigyelés szükséges, mint például a mentális problémákkal küzdő személyek és a crack kokain fogyasztók esetében.

Forrás: HMP Bristol gives better drug help to prisoners. BBCNews, 2012.03.01.

Kannabisz a börtön falain belül

A nyugat-franciaországi Saint-Martin-de-Re börtönének egyik földterületén a fogvatartottak különféle növényeket és virágokat termesztnek. A szokásos ellenőrzés alkalmával az illetékesek kannabiszpalántákra bukkantak, amelyek magassága már meghaladta a 60 centimétert is a kedvező körülmények miatt.

A Sud Ouest francia napilap szerint a rendőrség vizsgálatot kezdett annak kiderítésére, hogyan került be 12 fő kannabiszpalánta a börtönbe. Christophe Beaulieu, a Börtönszemélyzet Egyesületének regionális hivatalnoka úgy gondolja, hogy az elítéltek bíztak abban, hogy a virágok és zöltségek között nem tűnnek fel a tiltott növények, hiszen célzottan ezekre keresés nem irányult. A rutinellenőrzés is csak akkor derített fényt a kábítószer alapjául szolgáló növényekre, amikor azok már megerősödtek.

Forrás: French prisoners 'cultivated cannabis' at Saint-Martin-de-Re. BBCNews, 2012.08.24.

A dohányhasználat tilalma vallási ceremóniáknál

Az USA Dél-Dakota államának börtöneiben még vallási ceremóniákhoz sem lehet dohányt felhasználni. Az őslakos amerikai indiánok sérelmezik ezt a szabályt, és úgy látják, hogy a valláshoz és a vallásgyakorláshoz fűződő jo-

gaik sérülnek. A szövetségi bíróság eddig nem adott igazat azoknak az amerikai indián fogvatartottaknak, akik a dohányzási tilalom kapcsán diszkriminációra hivatkoztak.

Dél-Dakota állam hivatalos álláspontja továbbra is az, hogy a hatályos jogszabályok nem diszkriminatívak, mivel a hagyományos dohánytermékek helyett egyéb növények, mint például a piros fűzfakéreg továbbra is elégethetők.

Forrás: Tobacco Ban Curbs Religion Rights. KDLT News, Associated Press, 2012.09.20.

Nyári tábor a szlovákiai elítéltek gyermekeinek

A Szlovákiai Református Keresztény Egyház börtönmisszió keretében nyári tábort szervezett az elítéltek gyermekei számára. A nagyölvédi székhelyű Simeon nevű nonprofit szervezet is csatlakozott a kezdeményezéshez, amelynek keretében az ötnapos hittantábort helyszínéül Jóka községet jelölték ki.

A Betlehem Missziós Központban tizenegyedik alkalommal megrendezett családiás jellegű táborban huszonöt, 5-12 év közötti gyermek élvezhette a pihenést. A csoportba bekerültek olyan családok gyermekei is, akiknek a szülei nem voltak fogvatartottak, de különféle okok miatt a társadalom perifériájára kerültek.

A Bátorkesziről, Érsekkétyről, Farnadról, Madérétről, Szőgyénből érkező gyermekeknek a tábor ideje alatt lehetőségük volt megismerkedniük a különféle bibliai történetekkel, továbbá sportolhattak, kreatív foglalkozásokhoz csatlakozhattak, és különféle versenyek, klubtevékenységek várták őket.

A Szlovákiai Református Keresztény Egyház kétezer euróval (kb. 500 ezer forinttal) járult hozzá a fogvatartottak családjainak a megsegítéséhez. Ennek egy részéből fedezték a szabadságvesztésre ítélték, illetve a hátrányos helyzetben élők gyermekeinek táboroztatási költségét, a fennmaradó részt pedig a családgondozásra fordították. Az utolsó napon a tábor szervezői különböző jótékony felajánlásokból érkezett könyveket, iskolai tanszereket, használt ruhákat és játékokat osztottak ki a gyermekek között.

Forrás: Summer camp for inmates' childrens. EIN News, 2012.09.03.

Az iszlám hit térhódítása az olaszországi börtönpopulációban

Az olaszországi Antigone Társaság által készített jelentés felhívja a figyelmét arra, hogy a külföldi elítéltek létszáma az utóbbi 12 év alatt megkétszereződött az országban. Még 2000-ben a 206 olaszországi büntetőintézetben 14 057 külföldi bűnelkövetőt tartottak fogva, ez a létszám 2012-re 25 164-ra nőtt. (Jelenleg 68 500 főre tehető az ország teljes börtönpopulációja.)

A felmérés kiterjed a vallási kérdések vizsgálatára is. Jelenleg az iszlám hit a leginkább uralkodó vallás az olasz börtönökben és valószínűsíthetően a jövőben további térnyerésére kell számítani. A külföldi elítéltek több mint a fele iszlám hitűnek tartja magát. A hatályos olasz jogszabályok a fogvatartottak számára lehetővé teszik a szabad vallásgyakorlást, és az intézetek a vallá-

si szertartások számára is helyet biztosítanak. Nem elhanyagolható kérdés ugyanakkor, hogy a börtönökben a vallási sokszínűség a fogvatartottak közötti feszültségekhez vezethet.

Forrás: Islam dominant among Italian prison population. EuropeNews, 2012.08.03.

A wicca vallás megerősödése a kanadai börtönlakók között

A Kanadai Szövetségi Börtönök Hivatala egyre inkább a tényrel szembeül, hogy a fogvatartottak körében nagy népszerűségnek örvend a wicca vallás. Mivel a hívők száma néhány intézetben elért egy bizonyos szintet, így a börtönök vezetésének gondoskodnia kell arról, hogy az elítéltek a vallásukat pap vagy papnő segítségével tudják gyakorolni. (A wicca papnak a vallás követőivel való konzultáción kívül ceremóniakon is részt kell vennie.) Meredith Kimber, a nanimoi Zöld Űst Templom wicca papnője kifejezte örömét annak kapcsán, hogy a kormány felismerte a wicca vallás jelentőségét. Véleménye szerint egy dinamikusan fejlődő vallásról van szó, amely az ősi angolszász népvallás élő emlékeiből építkezik.

Forrás: Canada's prison agency to hire Wiccan chaplain. National Post, 2012.09.05.

Egy új-zélandi börtönfarm eredményei

Az Otago Büntetőközpont a „tejtermelő gazdaság” kategóriában kiérdemelte az Otago Farm szervezet környezetvédelmi díját. A bíráló bizottság tagjai meglátogatták a Miltonban található 120 hektár területet, amelyen jelenleg 340 tehenet tartanak.

A megtermelt zöldségek egy részét átadják az Űdvhadseregnek, amely a termények szétosztásáról gondoskodik. Napjainkban az Űdvhadsereg több mint 100 ezer alkalmazottal a világ 118 országában nyújt naponként testi-lelki segítséget a rászorulóknak. Az Űdvhadsereg nemzetközi mozgalom, része az egyetemes keresztény egyháznak, vallási üzenete a Biblián alapszik. Szolgálatának mozgatórugója, hogy az emberi szenvedést személyre való tekintet nélkül enyhítse.

A bíráló bizottság megvizsgálta a vízgazdálkodás és energiafelhasználás jellegét és módját is. A bizottság tagjai a gazdálkodás hosszú távú tervére is kíváncsiak voltak, továbbá a környezetvédelemmel kapcsolatos megoldások és újítások is érdekelték őket. A farmon naponta átlagosan 10-16 elítéltet foglalkoztatnak.

A börtön személyzetet is meglepte a kitüntetés. Roger Leslie, az elítéltek foglalkoztatásával megbízott igazgató és Tony Russell főinstruktor úgy látják, hogy a sikeres szereplés a kitaró munka gyümölcse. A fogvatartottak komoly szakmai gyakorlatra is szert tesznek a mezőgazdasági munka során, hiszen megismerik a farm működésének és fenntartásának minden egyes mozzanatát.

Forrás: Winning results in Otago. New Zealand Herald, 2012.07.07.

Munkavégzés egy indiai börtönben

Az indiai Tihar börtön asztalos részlegében dolgozó elítéltek sok munkát kaptak az idei évben: a főváros, Delhi állami iskolái számára kell berendezést készíteniük, ami 2013 márciusának végéig jelentős mennyiségű kétszemélyes iskolai pad összeszerelését jelenti.

Praveen Kumar Sharma, a maximális biztonsági fokozatú intézet egyik vezetője nagy kihívást lát a feladat elvégzésében. Véleménye szerint a fogvatartottak megfelelő gyakorlattal rendelkeznek, de a határidő túlságosan rövid.

A börtönben 268 fő dolgozik reggel 8 és délután 16 óra között, hogy elkészüljenek az előírt napi mennyiséggel. Az asztalosok képzése is folyamatos: egy képzett szakember mellé mindig egy tanulót állítanak be segítőnek.

Forrás: Work is on at the Tihar jail's carpentry unit. Hindu News, 2012.05.16.